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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

BB Q| 0O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

(IRCRECEN |

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktore ztacze moze zosta¢ zacisnigte za pomoca narzedzia przedstawionego na rysunku?

A. Modularne 4P
B. Kompresyjne F
C. Koncentryczne F
D. Koncentryczne N
Zadanie 2.
Ktorym symbolem oznacza si¢ kabel posiadajacy powtoke z zaporg przeciwwilgociowa?
A. YTKSYekp

B. YTKZYekw
C. NTKSXekw
D. XzTKMXpwn
Zadanie 3.
Symbol YTKSY 10x2x0,5 umieszczony na kablu telekomunikacyjnym oznacza, ze

A. kabel posiada 20 par.

B. s$rednica zyly kabla wynosi 0,5 mm.
C. jestto kabel o budowie czworkowe;.
D. kabel posiada powtoke polietylenowa.

Zadanie 4.

VT
Pl

Na rysunku przedstawiono

narzedzie do cigcia kabli telekomunikacyjnych.

narzedzie do naprezania i ucinania tasm stalowych.

zacisk kablowy do naciagania linii napowietrznych.

zacisk uziemiajacy do laczenia stalowej linki no$nej kabla z przewodem.

cawp»
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Zadanie 5.
Ktorg kart¢ wyposazenia nalezy dotaczy¢ do centrali w celu podiaczenia do niej dwoch telefonow ISDN?

A, IPM2ST

B. IPM 1GSM
C. IPM 16VoIP
D. IPM2CO2AB

Zadanie 6.
Na rysunku przedstawiono przetacznice

A. nascienna.
B. wolnostojaca.
C. przyscienng dwustronna.
D. przyScienna jednostronna.
Zadanie 7.
Wskaz okreslenie odnoszace si¢ do linii przenoszacej sygnaty radiowe z nadajnika do anteny.
A. Fider.
B. Skretka.

C. Radiolinia.
D. Symetryzator.
Zadanie 8.
Ktorego elementu uzywa si¢ do zakonczenia nieobcigzonej linii w celu eliminowania odbicia sygnatu?
A. Adaptera.
B. Modulatora.
C. Terminatora.
D. Symetryzatora.
Zadanie 9.

Ktory filtr nalezy zastosowa¢ na wejsciu modulatora PCM w celu ograniczenia pasma probkowanych

sygnalow?
A. Gornoprzepustowy.
B. Dolnoprzepustowy.
C. Srodkowozaporowy.
D. Srodkowoprzepustowy.
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Zadanie 10.
Ile zyt wystgpuje w kablu taczacym telefon analogowy z mikrotelefonem?
A, 2 zyly.
B. 4zyly.
C. 6zyl
D. 8zyl
Zadanie 11.

Na rysunku przedstawiono

A. zlacze IDC.

B. zlaczke WAGO.

C. szybkozlacze skrecane.
D. szybkozlacze zaciskane.

Zadanie 12,

Na rysunku przedstawiono

A. zasilacz awaryjny.

B. centralg alarmowa.

C. centrale abonencka.

D. serwer telekomunikacyjny.

Zadanie 13.

Cyfrowy panel przedstawiony na rysunku instaluje si¢ w szafie krosowniczej w celu ochrony urzadzen przed

A. wilgocia.

B. sabotazem.

C. przegrzaniem.

D. wyladowaniami atmosferycznymi.
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Zadanie 14.

Jaki kolor izolacji powinien mie¢ przewod uzywany w celu podlaczenia punktu PE centrali do uziomu?

A. Brazowy.

B. Niebieski.

C. Zoého-zielony.

D. Czerwono-zielony,

Zadanie 15.

System telewizji dozorowej oznacza si¢ akronimem

A. SSP
B. STU
C. HDTV
D. CCTV

Zadanie 16.
Skrotem PIR oznacza si¢ czujke, ktora wykrywa

A, gaz.

B. ruch.

C. czad.
D. zalanie.

Zadanie 17.

Dialer to najpopularniejszy system powiadomienia o alarmie
A. poprzez sie¢ Wifi.
B. poprzez sie¢ Ethernet.

C. linig telefoniczng.
D. droggradiowa.

Zadanie 18.
Na rysunku przedstawiono czujke

A. magnetyczna. - g
B. mikrofalowa. Qﬂ‘ / T\I\ p—_
C. napodczerwien. n._ﬁ/ L

D. ultradZzwickowa.

Zadanie 19,

Ile wynosi napiecie w punkcie NTP sieci PSTN w stanie otwartej petli abonenckiej?

A 12V
B. 16V
C. 25V
D. 48V
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Zadanie 20.
Ile wynosi maksymalna pojemnos$¢ petli abonenckiej wraz z pojemnoscig urzadzenia koncowego?
A, 2,0pF
B. 25uF
C. 3.5pF
D. 4,0 pF
Zadanie 21,
Ile wynosi przepustowos¢ kanatu El systemu PDH (Plesiochronous Digital Hierarchy)?
A. 16 kb/s
B. 64 kb/s
C. 2,048 Mb/s
D. 8.448 Mb/s
Zadanie 22,
Ile wynosi czas trwania jednego bitu w ramce PCM?
A. 125ns
B. 488 ns
C. 125ps
D. 488 us
Zadanie 23.
Do centrali wyposazonej w karte IPM 4AB mozna podtgczyc¢ telefony
A. VolP.
B. ISDN.

C. analogowe,
D. systemowe.

Zadanie 24,

Ktorego urzadzenia nalezy uzy¢ w celu podtaczenia telefonu analogowego do sieci ISDN?

A, TA
B. NT
C. TEI
D. TE2
Zadanie 25.

Akronim CFU w sieci PSTN oznacza ustuge

Prosze nie przeszkadzaé
Prezentacja numeru wywolujgcego
Przekierowanie wywolan przy zajetosci

ocawp

Bezwarunkowe przekierowanie wywolan
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Zadanie 26.

Ktory akronim oznacza ushluge w sieci ISDN, umozliwiajaca przypisanie jednemu abonentowi kilku
numerow telefonicznych?

A, DDI
B. LCR
C. MSN
D. SUB
Zadanie 27.

Ktory rodzaj protokotu wykorzystuje centrala abonencka z wbudowana brama VoIP do zestawiania potaczen
w sieciach IP?

A. SIP
B. FTP
C. RTP
D. RTCP
Zadanie 28.
Ktora czgstotliwos¢ odnosi si¢ do sygnatu zgltoszenia centrali?
A. 10Hz
B. 125Hz
C. 450Hz
D. 900 kHz
Zadanie 29.

Co oznacza akronim DTMF?

A. Rodzaj modulacii.

B. Rodzaj kodowania.

C. Wybieranie tonowe.

D. Wybieranie impulsowe.

Zadanie 30.

Wskaz pasmo czgstotliwosci pracy systemu DECT.
A. 900+960 MHz
B. 1810+1820 MHz

C. 1880+1900 MHz
D. 21002200 MHz

Zadanie 31.

Ktore urzadzenie sieciowe dla sieci ISDN realizuje funkcje komutacyjne?

oSowp
5
o]
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Zadanie 32.

Do obserwacji przebiegow kodow na styku S w sieci ISDN nalezy uzy¢

A. multimetru.
B. oscyloskopu.
C. wobuloskopu.
D. reflektometru,

Zadanie 33.

Przedstawiony na rysunku obraz reflektogramu oznacza, ze

A. kabel jest zawilgocony.
zyty kabla zostaly zwarte.

B
C. kabel posiada odgatezienie.
D

doszto do naciagniecia zyly. \/_

Zadanie 34,

Ktorego przyrzadu nalezy uzy¢ do pomiaru rezystancji petli abonenckiej?

A. Omomierza,

B. Miliomomierza.
C. Megaomomierza.
D. Mikroomomierza.

Zadanie 35.

Ile wynosi moc wejsciowa, jezeli poziom mocy sygnalu na wejsciu lacza transmisyjnego jest rowny 0 dBm?

A, 0mW
B 1 mW
C. 10mW
D. 20mW
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Zadanie 36.

Na rysunku przedstawiono komunikat, ktory pojawit si¢ na monitorze podczas proby potaczenia centrali
z komputerem. Wskaz mozliwg przyczyne pojawienia si¢ komunikatu.

A. Uszkodzenie rutera.
. Pot e z.
B. Uszkodzenie kabla LAN. kit ]
. . . e Potaczenie przez: Port:
C. Duplikacja adresow IP w podsieci. e T
D. Brak zainstalowanych sterownikow centrali na
komputerze.
Stan polgczema:
7% ‘taczenie z centrala
Cerbrala mie adpowiada,
Error 10060; Praskroczono czas oczekivania
ra adpowiadZ, Senver nie 232t praeshad
odpowiedzi lub nie odpowiada weales.
Stan: |Centralz nie odpowiada,
Zadanie 37.

[le maksymalnie telefonow systemowych mozna podtaczy¢ do centrali, ktérej wyposazenie zamieszczono
w tabeli?

B+ Pélka 1: IPMBEAZ [Plyta bazowa IPM-032 WM]
A. 1 telefon. -+ Slot CPU: IPMLPU [Sterowrik riskobudzetowy IPM)]
E|rf Slat 1. IPM4AE [Kara telefonow analogowych]
B. 2 telefony.  Siot 2 IPM2UP [Karta telefonéw CTS]
C. 3 telefony. + Slot 3 IPM2ST [Karta ISDN BRA ST]
1 L Slot 4
D. 4 telefony. ; | = Sts
L7 Slot 6:
Zadanie 38.
Wskaz numer telefonu systemowego podiaczonego do centrali, ktorej ustawienia przedstawiono na rysunku.
A. 1001 ) Abonenci/Ustawienia g lowne
B. 1003 ExtNo. Cmi Typ/Prt ‘ ‘
C. 1004 | | Wearstie  _~]
D. 1006 ExtNo_ ~ |Cmi | Typ | Td Prt TriNa Ln
1001 abonent 1 Abonent 1-1-1 -
‘ 1002 abonent 2 VolP 1-322 WolP -
- 1003 aboniert 3 Aborient 1-31 ST -
- | 1004 abonent 4 Abonent 122 =S -
1005 gbanert 3 Abonent 1-1-3 a/b -
1006 gbanert & Abonent 1-1-2 a/ -
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Zadanie 39.
|c@ Abonenci/Przekierowania
ExtNo. Cmt Typ/Prt

[ [ e

' 1002 - Zap. Zapowiedi 2 | <Brak: I 1003 Gdy nie odpowiada |Wszystkie |2 dzw.
: Standardowa <Brake> e 1004 Gdy nie odpowiada |Wszystkie 1 dzw.
ExtNo. - Numer katalogowy FwdNeo. - Przekicrowanie na numer wewnetrzny lub zewnetrzny
o0
i fom it ¥ Fwd - Wigcznik przekierowania
[abonent 1 |
FedShu - Status przekierowania
[~ DMND - Nie przeszkadzad IGdy nie odpowiada LI
N DMNDMsg - Wiadomosé na OND FwdTwyp - Rodzaj preekierowania
IZElpowiedi' ;I F_':ll IWszystkje ;I
Z=p. Zapowied 2 FwdTi - Czas do przekierowania
2 = [dzwonkow]
IT - Jestem tam I Lo
Is

Konfiguracja centrali przedstawiona na rysunku oznacza, ze w przypadku nieodebrania polgczenia przez
abonenta 2

A. po | dzwonku rozmowa zostanie przekierowana do abonenta 1.
B. po 1 dzwonku rozmowa zostanie przekierowana do abonenta 3.
C. po 2 dzwonkach rozmowa zostanie przekierowana do abonenta 1.
D. po 2 dzwonkach rozmowa zostanie przekierowana do abonenta 3.

Zadanie 40.
|@ AbonencifPoczta glosowa
ExtNo_ Cmi Typ/Pit
: I Fittr i
! I [Wezystkie | '
ExtNo_ - |Cmt Typ  |MaxCap  |MsgQl laoid [Fsk |
1001 g 0:01:00 o "
1 1002 abonent 2 |VolP  |0:01:30 0 -
¢ | 1003 abonent 3 | Abonent |0:00:30 0
1004 abonent 4 | Abonent |0:02:30 0 -
1005 abonent 5 | Abonent |0:14:30 0 v
1006 abonent & | Abonent |0:05:30 0 ey
1007 abonent 7 | Abonent |0:04:00 0 o

Na podstawie ustawien centrali przedstawionych na rysunku okresl maksymalny czas trwania nagrania
wiadomosci gtosowej na poczcie abonenta o numerze 1004,

Trzydziesci sekund.

Jedna minuta i trzydzieSci sekund.
Dwie minuty i trzydziesci sekund.
Pie¢ minut i trzydziesci sekund.

Cnaw>
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